

## Compensarea dezavantajelor – Ce trebuie să știe părinții

Legea fundamentală germană prevede: „Toți oamenii sunt egali în fața legii”. Aceasta înseamnă că toți oamenii sunt egali din punct de vedere juridic. Cu toate acestea, așa-numitul principiu al egalității înseamnă și că poate fi necesar din punct de vedere legal să se compenseze dezavantajele elevilor cu nevoi speciale sau cu dizabilități.

Prin urmare, elevii care au nevoi speciale pot primi sprijin de la școală pentru dezavantajele lor. Acest lucru înseamnă că primesc un ajutor special pentru a compensa dezavantajele psihologice sau fizice. Cerințele pentru elevi nu sunt reduse în acest proces. Copiii și tinerii trebuie să se străduiască să atingă același nivel ca și ceilalți elevi din clasă, cu sprijin suplimentar.

### Cum arată compensarea dezavantajelor?

Compensarea dezavantajelor abordează întotdeauna cauza dezavantajului elevului. Natura și tipul acestor ajutoare depinde de circumstanțele fiecărui caz în parte. De exemplu:

- O elevă primește un loc special în clasă pentru că este extrem de sensibilă la lumină. Acest lucru înseamnă că poate urmări bine orele.
- Unui elev i se acordă mai mult timp pentru a finaliza sarcinile, deoarece poate citi doar încet.
- Un elev poate folosi un PC pentru a finaliza o sarcină pentru că nu o poate face manual.
- Nota la oral a unei eleve este evaluată într-un mod mai puțin exigent, pentru că aceasta are un defect de vorbire.

Așadar, există multe modalități de a compensa un dezavantaj.

### Cine decide?

Școala decide dacă copiii sau tinerii primesc compensații pentru dezavantaje și, în caz afirmativ, de ce natură. Aceasta poate cere sfatul experților. Școala poate solicita un certificat medical de la părinți care să ateste deficiența la momentul solicitării. Copiii și tinerii în cauză, precum și părinții acestora sunt implicați în luarea deciziei într-un stadiu incipient.

### Cât timp durează compensarea dezavantajelor?

Compensarea dezavantajelor se referă întotdeauna la o situație specifică. Asta înseamnă că: dacă, de exemplu, s-a convenit asupra unei compensații pentru dezavantaje pentru orele de limba germană la școala primară, aceasta se aplică doar acolo. În cazul în care copilul se mută la o altă școală, compensația pentru dezavantaj trebuie reexaminată și ajustată, dacă este necesar.

### Poate compensația pentru dezavantaje să fie dezavantajoasă pentru elev?

Compensarea dezavantajelor nu reduce profilul cerințelor. Asta înseamnă că: toți elevii îndeplinesc aceleași cerințe, iar calificările lor sunt evaluate în mod egal. În plus, măsurile de compensare a dezavantajelor nu sunt menționate în raport. Cu toate acestea, poate fi utilă informarea noilor profesori atunci când schimbă școala.